

Τα αποκαλυπτήρια της Προτομής του Ακαδημαϊκού Λεωνίδα Ζέρβα.

Με κάθε επισιμότητα και λαμπρότητα έγιναν τα αποκαλυπτήρια της Προτομής του Καθηγητού Πανεπιστημίου και Ακαδημαϊκού Λεωνίδα Ζέρβα στην Μεγαλόπολη την Κυριακή 12 Μαΐου. Την εκδήλωση οργάνωσαν η Ένωση Ελλήνων Χημικών και ο Δήμος Μεγαλόπολης. Παρευρέθησαν η χήρα του εκλιπόντος Κ. Χείλα Ζέρβα ο Υφυπουργός Βιομηχανίας κ. Γ. Ματζώρης, ο Γεν. Γραμματέας Περιφέρειας Πελ/σου κ. Λαμπρόπουλος ο Νομάρχης Αρκαδίας κ. Αποστολάκος, ο Δήμαρχος Τριπόλεως κ. Κωνσταντόπουλος, αντιπροσωπεία των Ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων Ασφαλείας και πλήθος κόσμου από την Τρίπολη και Μεγαλόπολη.

Για την τελετή έφθασαν στην Μεγαλόπολη εκ μέρους της Ακαδημίας Αθηνών ο Ακαδημαϊκός κ.Π. Σακελλαρίδης και αντιπροσωπεία εκατό περίπου Χημικών που υπήρξαν μαθητές του Λεωνίδα Ζέρβα με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Ενώσεως Ελλήνων Χημικών κ. Ν. Κατσαρό.

Την πρωία της Κυριακής εγένετο μνημόσυνο στο Μητροπολιτικό ναό Μεγαλόπολεως χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ.κ. Θεοφίλου ο οποίος με ομιλία του εξήρε την προσωπικότητα και το έργο του Λεωνίδα Ζέρβα.

Στη συνέχεια οι επίσημοι μετέβησαν στο χώρο όπου η προτομή του Λεωνίδα Ζέρβα έλαβε χώραν τρισάγιο από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ.κ. Θεόφιλο. Αρχικά έλαβε το λόγο ο Χημικός Λυκειάρχης κ. Δημ. Γεωργόπουλος ο οποίος με το Σύλλογο των Καθηγητών του Τεχνικού Λυκείου Μεγαλόπολης πήρε την πρωτοβουλία να τιμηθεί ο ακαδημαϊκός Λεωνίδας Ζέρβας με προτομή στην γενετειρά του Μεγαλόπολη.

Δια την προσωπικότητα το επιστημονικό και ερευνητικό έργο ομίλησαν, εκ μέρους της Ακαδημίας Αθηνών ο Ακαδημαϊκός κ. Σακελλαρίδης, εκ μέρους του Δήμου Μεγαλόπολης ο Δήμαρχος κ. Σορολής, εκ μέρους της Ενώσεως Ελλήνων Χημικών ο κ. Κατσαρός, που μαζί με το Δήμο Μεγαλόπολης υλοποίησαν την απόφαση του Συλλόγου των καθηγητών του Τεχνικού Λυκείου. Εκ μέρους του Εθνικού ιδρύματος ομίλησε ο κ. Αθανασιάδης και εκ μέρους του ιδρύματος Ζέρβα ο κ. Στελλακάτος.

Η σεμνή αυτή τελετή έληξε με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από τη μπάντα Μεγαλόπολης. Μετά την τελετή εδόθη δεξίωση από το Δήμαρχο Μεγαλόπολης κ. Σορολή στο Δημαρχείο.

Η ομιλία του κ. Δημ. Γεωργόπουλου, χημικού κατά την τελετή των αποκαλυπτηρίων.

Τιμούμε πραγματικά σήμερα, τον εκλεκτό και άξιο Μεγαλοπολίτη, τον επιστήμονα και ερευνητή, τον ανεπανάληπτο δάσκαλο, τον άνθρωπο τον ακέραιο, τον **Λεωνίδα Ζέρβα**.

Και αν στην άδεια και αμείλικτη εποχή μας, έννοιες σαν την προσφορά, την ευγνωμοσύνη και τη μνήμη φαίνονται παραμερισμένες, από πολλούς λησμονημένες θα υπάρχουν πάντα κάποιοι ρομαντικοί που θέλουν να σκέπτονται, να θυμούνται να απονέμουν στέφανον τον πρόποντα, στους άξιους του ανθρωπίνου γένους και του δικού μας ειδικότερα.

Ο ρομαντισμός και η μνήμη χαρακτήρισε το Σύλλογο των καθηγητών του Τεχνικού Λυκείου Μεγαλόπολης στην ομόθυμη και ομόφωνη απόφασή τους - τον Απρίλιο του 1987 - και ξεκινούσε την προσπάθεια να τιμήσει τον Ακαδημαϊκό **Λεωνίδα Ζέρβα** στη γενετειρά του, με προτομή την οποία σήμερα θα αποκαλύψουμε και στους αιώνες θα παραδώσουμε.

Ο Σύλλογος των Καθηγητών του Τεχνικού Λυκείου Μεγαλόπολης του οποίου ο ομιλών είχε την τιμή και τη χαρά να προϊσταται, είδε τον αειμνηστο **Λεωνίδα Ζέρβα** σαν πρότυπο επιστήμονα και ανθρώπου, και σαν τέτοιο πρότυπο, έκρινε καθήκον καλό και ιερό, να τον παραδώσει στις γενιές των δασκάλων και μαθητών της γενετειράς του.

Ο **Λεωνίδας Ζέρβας** ο προσγειωμένος «Αθάνατος» υπήρξε άξιος του Ελληνικού πνεύματος και της επιστημονικής αξιοσύνης μας εκπρόσωπος, εντός και εκτός των ορίων της πατρίδας μας. Οι νεώτεροι οφείλουν να τον θυμούνται και να παραδειγματίζονται.

Η προτομή του **Λεωνίδα Ζέρβα** που στη σημερινή τελετή και στη γενετειρά του θα αποκαλύψουμε, ας είναι για τη μαθητιάσα νεολαία και τους νέους μας, κέντρισμα ψυχής, του νού φτερούγισμα και της αρετής αιώνιο προσκυνητάρι.

Και αξίζει ασφαλώς κάθε έπαινος, και το αρχαίο εύγε, σ' όσους συμβάλλανε ευγενικά και πρόθυμα στην υλοποίηση της απόφασης του Συλλόγου των Καθηγητών του Τεχνικού Λυκείου Μεγαλόπολης, όπως στη δραστήρια Ένωση Ελλήνων Χημικών που δεν ξέχασε τον πνευματικό πατέρα τόσων και τόσων εκλεκτών μελών της, καθώς και στον Δήμο Μεγαλόπολης με τον άξιο Δημάρχο της που υλικά και προπαντός ηθικά, ενίσχυσαν την πρωτοβουλία του Συλλόγου των Καθηγητών, για μια καθοδηγητική παρουσία του μεγάλου Δασκάλου, του **Λεωνίδα Ζέρβα**.

Η προτομή που σε λίγο θα αποκαλύψουμε φιλοτεχνήθηκε από τη γυναστή, γλύπτρια Αικατερίνη Χαλεπά - Κατσάτου και την οποία θερμά ευχαριστούμε για την συνολική προσφορά σ αυτό το έργο.

ΧΗΜΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ σκοπεύουν να αφιερώσουν σε προσεχές τεύχος τους ειδικά άρθρα σχετικά με τον τιμηθέντα Ακαδημαϊκό Λεωνίδα Ζέρβα καθώς και τον προσφάτως εκλειπόντα Ακαδημαϊκό Γεώργιο Καραγκούνη, οι οποίοι πραγματικά θεωρούνται οι μεγάλοι Χημικοί - δάσκαλοι του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ανακοίνωση

της Επιτροπής Εκδόσεων των Χημικών Χρονικών Νέα Σειρά

Γνωστοποιείται ότι η Επιτροπή Εκδόσεων σκοπεύει να εκδόσει ένα τεύχος (ή τεύχη) των Χ.Χ. Ν.Σ. που θα περιλαμβάνει τις εργασίες του 13ου Συνεδρίου.

Παραλούνται οι συνάδελφοι οι οποίοι επιθυμούν να δημοσιεύσουν τις εργασίες τους στα Χ.Χ. Ν.Σ., να αποστείλουν τις εργασίες τους ώστε αμέσως να αρχίσει η διαδικασία κρίσεως, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός τριών μηνών.

Οδηγίες συγγραφής παρέχονται στην ΕΕΧ.